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ЗАСТОСУВАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ СТУДЕНТІВ 
МЕДИЧНИХ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ

Губарь А.О., Бачурін Г.В., Бачурін В.І., Довбиш М.А., Довбиш І.М.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Використання мультимедійних технологій від
криває нові можливості в організації навчального процесу, 
а також у розвитку творчих здібностей студентів вищих 
медичних навчальних закладів. Спільними зусиллями 
працівників сфери освіти, вчених, програмістів, виробни
ків мультимедійних засобів навчання і викладачівпракти
ків створюється нове інформаційне освітнє середовище, в 
якому визначальним стає інтеграція освітніх та інформа
ційних підходів до змісту освіти, методів і технологій на
вчання.

Основна частина. Тенденції розвитку сучасної сис
теми вищої медичної освіти нерозривно пов'язані з широ
ким впровадженням в навчальний процес різних форм, 
методів і засобів активного навчання.

Однією з провідних тенденцій інформатизації сус
пільства є розвиток мультимедійних технологій, їх про
никнення в різні сфери соціального життя. 

Використання мультимедійних технологій відкрива
ють нові можливості в організації навчального процесу, а 
також розвитку творчих здібностей студентів медичних 
університетів. Це забезпечить реалізацію методів актив
ного навчання в підвищенні якості підготовки фахівців з 
урахуванням зростаючих вимог в умовах ринку.

В даний час мультимедійні технології – це один з на
прямків нових інформаційних технологій в навчальному 
процесі, що найбільш бурхливо розвиваються.

Першим завданням є створення таких моделей подання 
знань, в яких була б можливість різноманітними засобами 
представляти як об'єкти, характерні для логічного мислен
ня, так і образикартини, з якими оперує образне мислення. 
Друге завдання – візуалізація тих людських знань, для яких 
поки неможливо підібрати текстові описи. Третя – пошук 
шляхів переходу від спостережуваних образівкартин до 
формулювання деякої гіпотези про ті механізми і процеси, 
які приховані за динамікою спостережуваних картин.

Таким чином, явні переваги застосування мультиме
дійних технологій (оперативне користування інформаці
єю, з'єднання аудіо та візуального матеріалу тощо) в орга
нізації навчального процесу не викликають сумніву. За
стосування таких технологій істотно активізує навчальну 
інформацію, робить її більш наочною для сприйняття і 
легкою для засвоєння.

Спільними зусиллями працівників сфери освіти, вче
них, програмістів, виробників мультимедійних засобів на
вчання і викладачівпрактиків створюється нова інформа
ційна освітнє середовище, в якому визначальним стає ін
теграція освітніх та інформаційних підходів до змісту 
освіти, методів і технологій навчання.

Сфера застосування комп'ютерів в навчанні і виконан
ні наукових досліджень неозора. Можна виділити наступ
ні пріоритетні питання інтеграції комп'ютерних техноло
гій в навчальний процес:

 психологопедагогічний цикл;
 систематизація навчальних комп'ютерних засобів;
 розгляд ролі світової мережі в навчанні.
У кожного викладача свій стиль роботи. Хтось звик 

працювати біля дошки, хтось вважає за краще пояснювати 

матеріал, сидячи за своїм робочим столом або стоячи біля 
кафедри, комусь простіше і звичніше вільно переміщатися 
по аудиторії.

Але, як би там не було, багато викладачів стикаються 
з необхідністю демонстрації візуальних матеріалів. Лек
ційносемінарська форма навчання повинна поєднуватися 
з сучасними новаторськими рішеннями.

Вивчаючи зарубіжний досвід, можна виділити на
ступний важливий аспект: викладач виступає не в ролі 
розповсюджувача інформації (як це традиційно прийня
то), а в ролі консультанта, порадника, іноді навіть колеги 
студента. Це дає деякі позитивні моменти: студенти актив
но беруть участь в процесі навчання, привчаються мисли
ти самостійно, висувати свої точки зору, моделювати ре
альні ситуації.

Застосування мультимедійних технологій дозволяє 
викладачеві набагато ефективніше управляти демонстра
цією візуального матеріалу, організовувати групову робо
ту і створювати власні інноваційні розробки, при цьому не 
порушуючи звичний ритм і стиль роботи.

У мультимедійних програмах використовується пев
ний спосіб передачі інформації:

1. Взаємодія різних інформаційних блоків (тексту, гра
фіки, відеофрагментів) за допомогою гіперпосилань. Гіпер
посилання представлені у вигляді спеціально оформленого 
тексту, або у вигляді певного графічного зображення. Одно
часно на екрані може розташовуватися кілька гіперпоси
лань, і кожне з них визначає свій маршрут слідування.

2. Інтерактивність, тобто діалоговим режимом роботи 
користувача з джерелом, при якому він може самостійно 
вибирати потрібну йому інформацію, швидкість і послі
довність її передачі.

Широкий образотворчий ряд, активне включення об
разного мислення в освітній процес допомагають студен
ту цілісно сприймати запропонований матеріал. У викла
дача з'являється можливість поєднувати викладання тео
ретичних знань з показом демонстраційного матеріалу.

Мультимедіа технології забезпечують таке подання 
інформації, при якому людина сприймає її відразу декіль
кома органами почуттів паралельно, а не послідовно, як це 
робиться при звичайному навчанні. При комбінованому 
впливі на студента через зір і слух і залучення його до ак
тивних дій частка засвоєння навчального матеріалу може 
скласти 75%.

Навчальні мультимедійні програми використовуються 
для фронтального, групового та індивідуального навчання 
в аудиторії, а також для самостійної роботи вдома. Вони 
пропонують для користувача дуже багато варіантів індиві
дуальних налаштувань: студент, із засвоєнням навчально
го матеріалу, сам встановлює швидкість вивчення, обсяг 
матеріалу і ступінь його труднощі.

Висновки. Отже, позитивні фактори, які говорять на 
користь такого способу отримання знань, наступні:

1. Найкраще і більш глибоке розуміння досліджувано
го матеріалу.

2. Мотивація студента на контакт з новою областю 
знань.
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3. Економія часу через значне скорочення часу на
вчання.

4. Отримані знання залишаються в пам'яті на більш 
довгий термін і пізніше легше відновлюються для застосу
вання на практиці після короткого повторення.

Таким чином, розвиток інформаційних технологій дає 
широку можливість для винаходу нових методик в освіті, 
тим самим, підвищуючи його якість і ефективність.

Література
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Одеський національний медичний університет, м.Одеса, Україна
Вступ. У сучасних умовах, з прискоренням розвитку 

нових інформаційних технологій, швидко зростають роль 
та можливості дистанційної освіти та дистанційного ме
дичного консультування[1]. 

Основна частина. Дистанційне медичне навчання є 
актуальним як при підвищенні кваліфікації лікарів, так і 
при їх консультуванні в режиму телемедичних сеансів. 
Сучасні інформаційні технології забезпечують декілька 
способів вирішення цих проблем. Одним з таких засобів 
може бути створення спеціальних вебсайтів, що у системі 
медичної освіти працюють як електронні бібліотеки та 
віртуальні інтерактивні курси.

Електронні бібліотеки та віртуальні інтерактивні кур
си дозволяють дистанційно надавати слухачам та студен
там матеріал, новини про сучасні медичні досягнення та 
технології, а також поради щодо правильного їх отриман
ня та використання; ставити задачі, проводити дистанцій
ні обговорення та семінари, та проводити оцінювання рів
ня знань та засвоєння матеріалу.

Відповідно до досвіду кафедри біофізики, інформати
ки та медичної техніки Одеського національного медич
ного університету (ОНМедУ), впровадження можливос
тей за дистанційним навчанням студентів істотно покра
щило якісні показники навчального процесу. Це особливо 
актуально для студентівіноземців з англійською мовою 
навчання, які вивчають курси «Медична та біологічна фі
зика», «Медична інформатика», «Інформаційні технології 
в фармації» та «Вища математика».

Підготовлені кафедрою навчальнометодичні матеріа
ли, доступні для студентів на сайті електронної бібліотеки 
університету при введенні пароля, дають студентам мож
ливість більш раціонального та гнучкого планування на
вчального часу та напруги, а також більш глибокого ви
вчення матеріалу. Це перевага особливо істотно при ви
вченні курсу «Медична інформатика». У процесі прохо
дження цього курсу студенти та аспіранти можуть не тіль
ки користуватися розробленим для них методичним забез

печенням, але й практично освоїти з його допомогою різні 
спеціальні програмні продукти в галузі медицини, медич
ні експертні системи, системи підтримки прийняття рі
шень в медицині, системи кодування, класифікації, оброб
ки і зберігання медичних комп'ютерних даних, методів і 
систем візуалізації медичних даних, і т. ін. При необхід
ності студент може оперативно отримати консультації ви
кладача, також дистантно  з допомогою можливостей, 
наданих мережею Інтернет.

Ще одною методикою, яка є здатною активізувати на
вчальний процес та мотивацію учнів щодо нього, є так 
зване партнерське навчання. За його концепцією під час 
навчального процесу один студент навчається у взаємодії 
з іншими, переймаючи досвід та підвищуючи власний рі
вень на підставі досвіду колег. Можливо також інтерпре
тувати концепцію партнерського навчання як  інтелекту
ального партнерства між студентами та викладачами. По
дібний процес може бути корисним в підвищенні загаль
ної продуктивності навчального процесу, яка може вира
жатися як у підвищенні рівня знань студентів, так і у  
спільному партнерському виробленні студентами і викла
дачами інтелектуальних інформаційних продуктів, які в 
перспективі можуть знайти практичне застосування в га
лузях медицини, біології та фармації.

Висновок. Досвід викладання сучасних навчальних 
курсів на кафедрі Біофізики, інформатики та медичної 
техніки ОНМедУ протягом останніх років переконливо  
свідчить про підвищення мотивації та зацікавленості та 
покращення якості показників навчального процесу у 
студентів з введенням до нього елементів дистанційного 
навчання, заснованих на сучасних інформаційних техно
логіях.

Література
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